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Постановка проблеми. У зв'язку з дефіцитом міської землі й напруженою 
екологічною обстановкою у містах гостро встала проблема використання покрівель 
будинків й інших штучних основ для створення архітектурно-ландшафтних об'єктів з 
використанням зелених насаджень й елементів благоустрою. 

Озеленення дахів підвищує теплоізоляцію будинку, у значній мірі нівелюючи різкі 
перепади температур протягом року; забезпечує схоронність гідроізолюючого покриття 
будь-якого даху, подовжуючи в багато разів періоди між капітальними ремонтами дахів. 

З огляду на економічний і соціальний стан нашого суспільства, сади на дахах 
будинків можуть влаштовуватися на обмеженій кількості об'єктів. У зв'язку з тим, що в 
Україні все більший розвиток набуває будівництво підземних гаражів, наземні сади 
повинні мати пріоритетне значення при використанні експлуатованих дахів. 

Мета дослідження. Розглянути переваги застосування піноскла в експлуатованій 
покрівлі.  

Результати дослідження. Батьківщиною так званих висячих садів є Ассирія й 
Вавилон, що розташовувалися в родючих рівнинах Євфрату й Тигру. 

Однак, найбільш сміливими по конструктивному рішенню й чудовими по 
благоустрою, варто вважати споруджені у Вавилоні за шість сторіч до нашої ери 
знамениті «висячі сади Семіраміди», які були віднесені до семи чудес світу [1].  

Цю тему розробляли багато архітекторів у багатьох країнах світу у різні часи. 
Озеленення дахів носило як інтенсивний, так й екстенсивний характер, тобто сади 
використовувалися для рекреації, для вирощування плодів, ягід, квітів й овочів, або 
лише як теплоізолююче, або декоративне покриття будинків. 

З ростом міст важливим стає ще один аспект архітектури «п'ятого фасаду» будинків 
[2]. По-новому й широко поглянути на проблему садів на дахах змушує екологічна 
ситуація, що різко погіршилася, а також дефіцит вільних територій у містах. Поверхня 
експлуатованих дахів фактично дублює територію на рівні землі, тому влаштування садів 
на штучних основах стає новим типом архітектурно-ландшафтної організації міського 
середовища, здатним оптимізувати функціональні, мікрокліматичні й санітарно-гігієнічні 
параметри наших міст. Розробка наукових основ проектування садів на дахах, так 
само як продовження експериментальних досліджень існуючих об'єктів, 
представляється зараз особливо актуальною. 

Розглядаючи конструктивні схеми покриттів, залізобетонні плоскі покриття − 
найпоширеніші конструкції в цивільних будинках і спорудах [3]. Їхньому широкому 
застосуванню в будівництві сприяють висока індустріальність, економічність, жорсткість, 
вогнестійкість, довговічність. Розробка конструктивної схеми експлуатованої покрівлі 
(рис.) важливе питання на цей час, тому як інверсійні покрівлі зовсім нещодавно почали 
з’являтися в Україні. 

З цією метою почали розглядати можливий варіант застосування піноскла в 
експлуатованій покрівлі [4]. 
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Рис.1 Конструктивна схема експлуатованої покрівлі 
 

1 – ґрунтовий субстрат;  
2 – фільтруючий шар;  
3 – дренуючий шар;  
4 водоутримуючий  шар;  
5 – протикориневий шар;  
6 – геотекстиль; 7 – гранульоване 
піноскло; 8 – покрівельне 
покриття (2 шари);  
9 – вирівнювальна стяжка;  
10 – основа 

Піноскло – це високоефективний теплоізоляційний матеріал, який завдяки своїм 
винятковим властивостям, здатний забезпечити відмінну тепло- і звукоізоляцію різних 
будівельних конструкцій. Інверсійна зелена покрівля являє собою додаткову площу для 
відпочинку, можемо сказати, що навіть така покрівля це ще одна підлога, а отже для її 
утеплення можна застосовувати гранульоване піноскло. 

До основних переваг використання піноскла при влаштуванні покрівлі 
відносяться:  

 висока швидкість дренування, що заощаджує кошти у той час, коли 
використання альтернативи піноскла – пінополістиролу, який воду не дренує і 
необхідний поверхневий відведення води з використанням дорогих мембран;  

 стабільність характеристик, тому що піноскло має широкий температурний 
діапазон застосування і зберігає свої теплотехнічні характеристики у всьому діапазоні, 
а також при різних несприятливих умовах (підвищена вологість, різкі температурні 
коливання, наявність агресивного середовища і т. п.); 

 висока хімічна стійкість. Піноскло є неорганічним з'єднанням, тому має всі його 
властивості, а саме не має обмежень по термінам експлуатації, не взаємодіє ні з 
повітрям, ні з водою, ні з переважною більшістю відомих речовин; 

 стабільність розмірів, висока міцність і низька температурна деформація на 
відміну від полістирольних плит, які взимку утворюють щілини в місцях з'єднання 
одна з одною, тобто утворюють місток холоду. 

Висновок. Використання піноскла в експлуатованій інверсійній покрівлі з точки 
зору технології та організації влаштування ще варто досліджувати. Але, якщо 
розглядати цей матеріал за економічними та фізичними показниками, то можна зробити 
висновок, що піноскло є ефективним теплоізоляційним матеріалом, який можна 
використовувати у сучасному будівництві при влаштуванні експлуатованих покрівель. 
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